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OKSIDACIJA



OKSIDACIJA

. Primanje kisika.

. Potpuno uklanjanje jednoga ili viSe
elektrona iz molekulske vrste.

. Povecanje oksidacijskog broja nekog od
atoma u molekuli.



OKSIDACIJSKI BROJ

Naboj imaginarnog jednoatomnog iona koji
se dobije ukoliko se (misaono) heteroliticki
prekinu sve veze izmedu toga atoma 1 onih
s kojima je on u vezi, tako da se sve vezne
elektrone  pridoda elektronegativnijem
atomu.

Zapisuje se rimskim brojevima
NEMA NIKAKVO BITNO FIZICKO
ZNACEN]JE
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Oksidacija i redukcija u sedamnarstom vijeku



Energija, napon i Walter Nernst

A,G=-nFE
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Walther Hermann Nernst,
(1864.-1941.)



Kiseline 1 oksidansi

* M. Usanovi¢ (1938.)
* Kiselina je akceptor jednog ili vise
elektrona



Potencial 1 elektronegativnost
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Prikazivanje oksidoredukcijske
reaktivnosti
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Latimerov diagram

Neaditivnost redukcijskih potencijala
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Frost-Ebsworthov diagram

Gradijent izmedu dvije tocke daje potencijal reakcije
Tocka iznad linije gradijenta - nestabilna vrsta

Tocka ispod linije gradijenta - stabilna vrsta
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FeQ] + 8H' + 3¢~ == Fe* + 4H,0 E' = +2.20V
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Disproporcionirajuce i stabilne tvari

+0,68V




Disproporcionirajuce tvari

Ag,Os(s)+de +6H" = 2Ag" +IH,0  E°=+1.67V
Ag,O3(s) +2e” +6H" —2Ag™ +3H,0 E° = +1.36V
Agt(ag, 1 M) +e” — AgT  E°=+198V
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Eksplodirajuce tvari
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Utecaj pH
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Pourbaixov diagram




Utjecaj sastava otopine
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Spregnuti procesi - oksidacija/redukcija + (de)protoniranje + kompleksiranje/taloZenje/ ...
AG=AG +AG,+AG,+...

Buducdi daje A, G=-nFEi A G=-RTInK, mjerenjem E za sloZeni (spregnuti) proces i poznajuci
E za jednostavni moguce je odrediti inace teSko odredive vrijednosti K.






Pitanje 1

Moze li se jodidnim ionom reducirati
bakrov(II) kation?

Cu’t + e~ = Cut +0.159
Cu?*t + 2e- = Cu(s) +0.337
Cu* + e” = Cu(s) +0.520
;- + 2e” = 31 +0.53
I,(s) + 2e- = 21° +0.54

Kakovim elektrokemijskim pokusom mozete
odrediti produkt topljivosti bakrovog(I) jodida?



Pitanje 2

Moze li se Co?* oksidirati u Co>*
vodikovim peroksidom ?

HO, + H* + e~ = H,O,(aq) +1.51
H,O,(aq) + 2H* + 2e- = 2H,0 +1.78
O,(g) + 2H* + 2e~ = H,O,(aq) +0.70
Co3* + e- = Co?* +1.82
Co?* + 2e~ = Co(s) -0.28



Pitanje 3

Ako se u strujni krug u kojemu je izvor struje baterija
napona 4,5 V prikljuci jedan elektrolitski ¢lanak (bakrene
elektrode uronjene u vodenu otopinu bakrova(Il) sulfata
koncentracije 1 mol dm™), u nekom vremenu (f) na katodi se
izluc¢i neka masa (m) bakra.

Ako se pak na isti izvor serijski spoje dva takova identi¢na
elektrolitska ¢lanka u istome ¢e se vremenu (f) na katodi
svakoga oda njih izluditi ista masa bakra kao i u prethodnom
slucaju, tj. ukupno dvostruka masa bakra (2m). Iz toga slijedi
da je koli¢ina tvari izlucene tijekom elektrolitskog pokusa
ovisna o postavkama elektrolitskog uredaja, ne samo o
naboju koji je kroza nj proSao, ergo Faradayev zakon ne
vrijedi.

Pronadite pogresku u zakljucivanju!



